

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΙΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ

Η απόφασις

ΠΡΟΣΦΑΤΩΣ ο ύπουργός Προνοίας ήχθη στην απόφασιν καθιερώσεως στην Ελλάδα του προγραμμαίου πιστοποιητικού υγείας. Η απόφασις αυτή είναι πολύ σημαντική και από της πλευράς της ιατρικής και από της ευρύτερας κοινωνικής. Δύναται να χαρακτηρισθή ως ιστορικός σταθμός διά τόν τόπο μας. Η Ελλάς λαμβάνει θέσιν μεταξύ των προηγμένων χωρών του κόσμου, στις οποίες ή καθιέρωσις του πιστοποιητικού υγείας εκρίθη απαραίτητος διά την εξυπηρέτησιν του συνόλου, του λαού, όσον άφορά την προληπτική περιφρούρησιν της υγείας του.

Η Εύγονία

ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ αυτό ασχολείται ή Εύγονία. Αυτή έχουσα ύπ' όψιν της την όλότητα (Έθνος, Άνθρωπότητα) επιδιώκει να διατηρούνται στην ζωή και να πολλαπλασιάζονται, άν όχι αποκλειστικώς, τουλάχιστο κατά προτίμησιν και κατ' έξοχή άτομα, που έχουν βιολογική, πνευματική και σωματική άξια. Πολλές διαταράξεις της υγείας είναι διαπιστωμένο ότι προέρχονται από βιολογικώς άρνητικες κληρονομικες προδιαθέσεις. Έπομένως προσπαθεί ή Εύγονία να έμποδισή τόν πολλαπλασιασμό των άρνητικων κληρονομικων στοιχειων και να προαγάγη τούς ψυχικώς και σωματικώς ικανούς με άπώτερο σκοπό την διατήρησιν του Έθνους, της Άνθρωπότητας, του Πολιτισμού.

Ο έκφυλισμός

ΑΝ ΔΕΝ ΛΗΦΘΟΥΝ μέτρα διά την άναχαίτισιν της άναπαραγωγής άτόμων βεβαρημένων κληρονομικώς, είναι δυνατό κάποτε ή όμάς να όδηγηθή σε έκφυλισμό, σε βαθεία άλλοίωσιν της φύσεώς της. Προέρχεται

δε αυτός ο έκφυλισμός, ή παρέκκλισις του οργανισμού εκ του κανονικού αυτού βίου, άπα την διατάραξιν της άναγκαίας συσχετίσεως των όργάνων προς άλλα και της προσαρμογής αυτών προς τόν περιβάλλον. Οί λόγοι είναι βιολογικοί και κοινωνικοί. Η πρόοδος του έκφυλισμού όφείλεται βασικώς στην μη λήψιν άυστηρών μέτρων προνοίας, συμφώνων προς τις άπαιτήσεις της Εύγονίας. Η γονιμότης των έκφυλισμένων πρέπει πάση θυσία να καταπολεμηθή. Επίσης πρέπει να ληφθή πρόνοια διά την άπομόνωσιν των πνευματικώς άνωμάτων, ή τροποίησις του Ποινικού Νόμου διά τόν έπιτρεπτό της έκτρούσεως σε ώρισμένες περιπτώσεις, ή ύδρουσις συμβουλευτικων κλινικων ως προς τά ζητήματα του γάμου κ.λ.π.

Μία πρότασις

ΕΓΚΥΡΟΣ, και συνεπώς άξίζει να έπαναληφθή, είναι ή πρότασις του καθηγητού του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Παναγιώτου της καθιερώσεως διά τόν άποτελεσματικώτερο έλεγχο του βιβιαρίου υγείας όλου του πληθυσμού από της γεννήσεως μέχρι της στιγμής του γάμου. Σ' αυτό θα άναγράφονται ύπό των ιατρων ύπευθύνως όλες οι σχετικες προς την κληρονομικήν έπιβάρυνσιν άρρώστειες ή εκείνες που διαδραματίζουν ρόλο στην άναπαραγωγή, ώστε να έμποδίζεται τόν βεβαρημένο άτομο να έλθη σε γάμου κοινωνία.

Να συντρέξουμε όλοι

ΠΑΝΤΩΣ ο κ. ύπουργός Προνοίας είχε μια φωτισμένη έμπνευσιν. Την πρωτοβουλία του αυτή, όταν άρχισή να ύλοποιήται στην πράξιν, πρέπει να συντρέξουμε όλοι μας, και κυρίως οι ειδικοί. Είναι διά τόν καλό όλων μας.

Η ΓΝΟΜΗ ΜΑΣ

ΝΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΘΟΥΝ ΤΟΞΑ

ΤΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ περπτερο του Πολυγύρου είναι πλέον μια εδχρήσιμος και έλπιδοφόρος προαγματικότητα. Σημαντικες άφελειες θα προκύψουν διά τόν τόπο μας. Η λειτουργία του θα τόνωση την τουριστική κίνησιν του Πολυγύρου και θα θέση σε ένεργεια λανθάνουσες και άναξιοποίητες δυνατότητες, που ήμπορούν να προσφέρουν πολλά. Άλλά τόν εύρύ κοινό, εκεινο που ξερχεται από την Θεσσαλονίκη ή άλλθεν. άγνωστή άκόμη και την τοποθεσία, στην όποια εδρσκειται τόν τουριστικό μας περπτερο. Δι' αυτό ή είναι άνάγκη να τοποθετηθούν κατά μήκος του κεντρικού δρόμου της πόλεως μας τόξα με την ένδειξιν προς τούς τουριστικόν περιπτερο, ώστε οι επισκέπτες να μη άπερχονται βαρυσήτη μένοι και να άναζητούν σε άλλα μέρη την ψυχαγωγία τους.

ΝΑ ΕΥΡΩΝ ΑΛΛΟ ΤΡΟΠΟ

ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΑΙ του Γυμνασίου της πόλεως μας μίς συνήθισαν σε ώρες μας μέχρι τώρα έκδηλώσαι. Είναι όρεξάτοι, πρόθυμοι και έργατικοί. Άλλά θα διαφωνήσωμε μ' αυτούς σε κάποιο σημείο δηλαδή στην έξαπόλυσιν μαθητών και μαθητριων διά την πόλυν εισιτηριων είτε χορών (που δέν πρέπει να οργανώνονται από μαθητάς) είτε θεατρικων παραστάσεων. Θεωρούμε την μέθοδο άυτόφορο διά την Παιδεία και άντιπαιδαγωγική. Αυτό δέν σημαίνει ότι δέν εκτιμούμε δεδόντως τούς έπιδικωμένους σκοπούς. Κάθε άλλο. Καί έπαινούμε τούς καθηγητάς μας. Πλήν όμως διαφωνούμε στην μέθοδο και τούς τρόπους. Άς εύρουν λοιπόν ένα καλύτερο τρόπο διαθέσεως των εισιτηριων, χωρίς να έξυπολύν τούς μαθητάς στα σπίτια και στα καταστήματα.

ΤΟ ΙΚΑ ΠΛΥΓΥΡ

ΤΟ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ του ΙΚΑ Πλυγύρου έχει ολιγώτερο του προβλεπομένου προσωπικό. Η κίνησις και προσέλευσις πολιτών διά την έξυπηρέτησιν τους είναι, όπως όλοι τόν βλέπουν, μεγάλη. Πώς θα κατορθωθή λοιπόν αυτή ή έξυπηρέτησις; Κι άν ως τώρα γίνεται σε βάρος της φιλοτιμίας των ύπηρετηντων εκεί, δέν θα πρέπει να συνεχισθή και σε βάρος της υγείας τους. Σ' αυτό πιστεύουμε, συμφωνούν και οι άρμόδιοι. Καί θα κάμουν καλά να συμπληρώσουν τόν ταχύτερο τόν κενά.

ΑΞΙΟΙ ΣΥΓΚΑΡΤΗΡΩΝ

ΕΙΧΑΜΕ γράφει σε όχλόιο μας την περασμένη Κυριακή ότι τά ύποστάνια τροφική δηλητηρίασιν παιδάκια του δημοτικού σχολείου Ταξιαρχον μετεφέρθησαν στην Θεσσαλονίκη. Είχαμε λάβει λανθασμένη επ' αυτού πληροφορία. Τόν όρθό είναι ότι είκοσι έννεα παιδάκια μετεφέρθησαν στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο Πολυγύρου, όπου τά περιέμεναν οι Ιατροί Άναστάσιος Πάργας, Ιωάνς Τσουγκράνης και Δημ. Ιατρού ως και τόν προσωπικό του Νοσοκομείου. Στα παιδάκια προσέφεραν άποτελεσματικες πρώτες βοήθειες. Άς σημειωθή δε ότι από έλλειψιν κλινων τά παιδάκια αυτά κατεκλήθησαν δύο και τρία κατά κλινη

ΣΥΝΔΑΙΟ ΑΛΛΑ ΑΒΟΥΤΩ ΕΡΓΟ

ΣΕ ΜΙΑ περίοπο θέσιν, έξω από την Όμύλα, ή ζώσα πίστις των μελών της Έκκλησιαστικής Έπιτροπής και ή θεομωροσύνη πρωτοβουλία του άρχιμανδύου μας πατρός Γρηγορίου έθεμελίωσε πρό όλων ήμερών τόν νέο έξωκλήσι του Αγίου Νεκταριου 19 μέτροι τόν μήκος και 11 μέτρα τόν πλάτος του. Τόν έξωκλήσι αυτό θα είναι βυζαντινού ρυθμού. Άρχιτεκτων ή γνωστός και προσφάτως προσελθών στην Όρδοξία γεωμάνος κ. Σωτ. Χάντιριχ. Τά σχέδια συγκεντρώνονται με συνδρομές πιστών. Οί κάτοικοι της Όρμυλίας προσφέρουν γενναίοδωρα. Κι είναι έτοιμοι να έξακολουθήσουν μέχρι άποπερατώσεως να δίδουν τόν όβολό τους. Σε άλλο σημείωμά μας θα άναφέρουμε και κατάλογο εκείνων, που προσέφεραν από τόν ύστερημά τους διά την άνέγερσιν του ναυ

Πίντως ή Έφημερις μας επιθυμούσα να βοηθήσιν στην προσπάθειά τους τούς άνωτέρω διαθέτει ήδη μία στήλη της δια ήν δημοσίωσιν των όνομάτων των δωρητών, ου δρομητών και άφιερων του άνεγειρομένου Έργου Ναου.

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΦΟΡΙΑ

ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Έφορία Χιλκδικής έλλείπουν τρείς υπάλληλοι εκ της οργανικής δύναμεις της έπηρεσίας. Οί ύπάρχοντες υπάλληλοι, παρά τις φιλοτιμες προσπάθειες τους και την υπερωριακή τους άνασχόλησιν, δέν είναι άνθρωπίνως δυνατό να άνταποκριθούν στις ήξημέρες άνάγκες της ύπηρεσίας. Ό ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 2αν σελ.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Ίδού ο Βασιλεύς σου έρχεται σοι πραυ.»

ναί ο Βασιλεύς του κόσμου διά παντός. «Ίδού ο Βασιλεύς σου έρχεται σοι πραυ.» Πολύ άλλαξεν ο κόσμος από τότε. Πολεμοί. Πολιτικες ιδεολογιες και Τεχνικες μεταβιλες έχουν άλλοιώσει τελείως την φυσιογνωμίαν του πολιτισμού. Η έπιστήμη εις όλους τούς κλάδους έχει κάμει πελώρια άλματα. Πιρά την γιγαντιαίαν όμωσ αυτήν μεταμόρφωσιν, ο Χριστός παραμένει ο Βασιλεύς των ευγενεστερων καρδιων, Διότι μόνον ο Χριστός δίνει ούσιαστικό νόημα εις την άνθρωπίνη ζωή και τόν νοσταλγικά άναφερόματά της Μόνον ο Χριστός έχει να μίς δώση μίαν απάντησιν εις τόν πρόβλημα της κατεγωγής και του πεπρωμένου μας. Άπάντησιν που δέν

έξυτελείζει, αλλά ίκανοποιεί την φιλοτιμία μας. Γιατί μίς διαβ-βαιώνει με τόν κύριος Θεού, ότι δέν είμαστε άπόγονοι τετραπόδων, αλλά αγαπημένα τέκνα ενός παντοδυνάμου και φιλοστόργου θείου Πατρός. Πόσον ένθαρρυντική είναι ή διαβεβαίωσις αυτή διά κάθε πονεμένο, παρεξηγημένο και καταφρονεμένο! Μόνον ο Χριστός μίς διαβεβαίώνει, ότι ο θάνατος δέν είναι ένας οίκτηρος έκμηδενισμός όλων των ώραιων φιλοδοξιων και όνειρων μας. Άλλά είναι μίς θεοσκότεινη σήραγγα οδηγούσα στο αιώνιο φώς του Θεού. Η κραυγή του «Εγώ είμι ή όδός ή αλήθεια και ή ζωή» άν άκολουθηθή πιστά ύψάνει ως τά άπροόρανα. Δέν άφήνει τόν άνθρωπο να

παραδιδεται χωρίς αντίστασιν εις τόν ένστικτο που άποκηνώνουν. Δέν τόν αφήνει να πανικοβύλλεται από την φρίκην του θανάτου. Άν-ξαρτήτως των ιδικων του άμαρτημάτων σπανίως βρίσκειται άνθρωπος, που δέν μέμφεται τις φανόλητες των άλλων. Σπανίως ύπάρχει άνθρωπος, που δέν λαχταράει κατά βίθος να είναι αληθινή ή διαβεβαίωσις περι μετά θάνατον ζωής. Αύτά μαρτυρούν ότι σπανίως βρίσκειται άνθρωπος που δέν έχει τις ψυχολογικες προϋποθέσεις, που χρειάζονται για να γίνη ύπήκοος του Βασιλέως Χριστού. Τόν άν όλοι δέν τόν όμολογούν βασιλέα των τούτο πρέπει να άποδοθή εις την έμφυτη άμαρτωλότητα την ψυχικήν άποχάνωσιν και την άποφυγή των παρα Χριστού αξιουμένων ήθικων θυσιων. Επί πλέον ο Χριστός είναι Βασιλεύς «πραυ». Είναι βασιλεύς καλωσύνης. Δέν κα-
*** Συνέχεια εις την 2αν σελίδα

Μεσα εις ένα παραλήρημα χαράς και εις μίαν φρενιτιδα ένθουσιασμού ο λαός της άγιας Πόλεως ύποδέχεται τόν περιλάλητο Γαλιλαίο προφήτη «Όλα όσα έδίδαξέ: περι εϋσεβείας περι άγάπης του Θεού και του συνανθρώπου όλα όσα ύπεδειγματίσεν εις τόν άγιώτατον βίον Του όλα όσα εφήρμοσεν ασκών τι έξογα της άνθρωπιάς είναι ο έξκαινιασμός μίας έξαισίας έποχής εις την ιστορίαν του πολιτισμού. Όλοι όμοφώνως πειά τόν άναγνωρίζουν και τόν δαλαούν. Του υπεραξίζει λοιπόν να τόν δεξιωθούν με καισαρικες τιμές «Ότανά, εύλογημένος ο έρχόμενος ο Βασιλεύς του Ίσραήλ.» Άλλοίμονον όμως. Ό δοξασμός ήταν ύπερβολικά βραχύβιος. Τόν σημερινόν θριμβεστην τόν άνέμενε μίς δολοφονία θεοστρυγής από τούς ίδιους τούτους τούς πανηγυριστάς. Και όμως κανείς δέν μπόρεσε να τόν έξαλείψη τόν τίτλον. Έξακολουθεί να εί-

